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SPIRITUELE VOEDSELBANK

Ik hoef u niet te vertellen dat heel wat mensen andere keuzes maken dan te geloven in Jezus. Sommige theologen of sociologen spreken van een nieuw heidendom. En eerlijk gezegd denk ik dat ook wel eens, als ik hoor over de midzomerwende die wordt gevierd op een natuurbegraafplaats, of over mensen die geloven in elfjes en boomgeesten…
Hoe minder echt geloof, hoe meer bijgeloof en waanwijsheid!

Jezus is daar zeer alert op. Hij wijst de mensen op het feit dat ze Hem niet mogen beschouwen als een voedselbank waar je gratis je honger kan laten stillen. Hij beseft dat deze mensen het spoor bijster zijn en zoekende zijn naar iets wat hun vastigheid geeft. Hij reikt hun geloof aan, maar ze willen wonderen zien…  Jezus moet zich legitimeren door middel van een teken.
Hij probeert aansluiting te vinden door te zeggen dat Hij het ‘Brood des Levens’ is…. maar het dringt niet goed tot de mensen door. Ze kunnen of willen niet snappen dat geloof in Jezus meer dan volstaat om echt te leven. Jezus is degene waar ze naar zochten. Hij is de vervulling van hun diepste wensen en verlangens en dus niet alleen de oplossing voor hun honger- of buikgevoel.

Hoe zouden wij aan al die zoekende mensen om ons heen nu eens duidelijk kunnen maken dat wat zij én wij zoeken, bij Jezus te vinden is en niet in allerlei theorieën of bijgelovigheden….? Hoe brengen we ons én hen aan het verstand dat Jezus niet daar is waar je vasthoudt aan zelfgemaakte idolen of zelfgemaakte beelden van Hem?
Inderdaad, er zijn christenen die, vaak heel oprecht, denken of menen te weten wie en hoe Jezus is, om Hem zo te laten beantwoorden aan hun ‘ideaal’ of aan hun behoeftes… 
Op onze beurt beschouwen ook wij Hem vaak als onze ‘welfare’-medewerker, die moet voorzien in ons geluk hier en nu… 

Laat ons dicht bij het evangelie blijven en bij wat de Kerk ons de eeuwen door heeft voorgehouden, zodat we niet in de verleiding komen Jezus te zien als een spirituele voedselbank om onze tekorten aan te vullen… Hij is niet alleen de schouder om op te huilen, of de redder in nood, noch een maatschappelijk werker op geitenwollen sokken… Jezus is zoveel meer!

[bookmark: _GoBack]Dat we Hem mogen zien zoals Hij werkelijk is: de vervulling van ons bestaan, het Brood des Levens, zonder welk we geen leven hebben, noch hier en nu, noch eeuwig.
Broodnodig hebben we Hem, Broodnodig is Hij voor allen, maar voor sommigen is blijkbaar de geestelijke honger waardoor ze naar Hem op zoek gaan, nog niet groot genoeg… 
Aan ons dus om anderen te laten proeven van alle goeds dat Hij ons geeft en dat hier te vinden is… Want als je eenmaal hebt geproefd van iets wat bijzonder lekker is, smaakt het naar meer.
Jezus zoeken, vinden en nooit meer loslaten. Amen.
